
שאלון 35472 מועד 
קיץ ב' תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35472 מועד 
קיץ ב' תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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   . 1  -לה, שכל מקצועותיה שווים י נתונה קוביא. 

ונכים לבסיסים. המקצועות הצדדים מא  ה, כמו בתיבה,יבקובי
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 מה עוד ניתן ללמוד מהנתונים ? 
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 .DB  -ו DE( נחשב את אורכי הווקטורים  1. )ב
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 דרך אחת

BCCתגורס  על פי משפט פי ' :     
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 .  2הוא  DBתשובה: אורך הווקטור  

 

 דרך שנייה
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 הוא DEור  וקטהו ךתשובה: אור
3

2
 . 2הוא   DBהווקטור   , אורך

הערה: בחישובים נעשה שימוש בנוסחת כפל מקוצר: 
2 2 2 2( ) 2 2 2a b c a b c ab ac bc+ + = + + + + +  . 

 מלץ להשתמש בחוק הפילוג המורחב.ידות, אז מויח רבעא, וזה ממש סבבה באם לא למדתם את הנוסחה
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0uבמקרה זה:    התוצאה נראית ממש זהה, כי v u w v w= = =   , 

 סות. ואין טעם לרשום את המכפלות המתאפ
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EDBתשובה:   35.26=  . 

 

ג. 
1 1

EF
2 2

u v= −   ,DB u v= − . 

 יוצאים לאותו כיוון(. תלויים לינארית ) DBוהווקטור    DEהווקטור  

קלר ) ס, כי הוא מכפלה שלו ב DB  -קולינארי ל DE  -ת היא שזאמר לו תדרך אחר
1

2
 .) 

 המישור הבסיס,  נמצא DB  -בעוד שהיא אמצע המקצוע הצדדי,  F  -כיוון ש 

EF  -ש יהר DB והם אינם מתלכדים , . 

EFתשובה: הסברנו מדוע  DB . 

 

EFטרפז ישר זווית,   EDBF .ד  DB ו-  DBF 90=  מקצועות הצדדים מאונכים לבסיסים()ה . 

BFE 90=  ( . לישר שלישי, אז גם המקביל השני מאונך לו מאונך משני ישרים מקבילים ד ם אח)א 

 

EDB 35.26=  ,ולכן  DEF 144.74=  זוויות חד צדדיות בין ישרים מקבילים משלימות ל(-  180). 

 

DBF  תשובה:  90= , BFE 90=  ,DEF 144.74=   ,EDB 35.26=  . 
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. SABOת )לא נאמר שהיא ישרה(, מרובעדה רמייא. נתונה פ

,O(0נתון:  ( 1) 0, 0)   ,S(1, 2, 3) .

AO ,A(2, ולכן x-ר הי של ציק החיובעל החלA, כאשר =2 0, 0) .

BO ,B(0, ולכן y-ק החיובי של ציר העל החלB, כאשר =4 4, 0) .

,A(2תשובה:  0, 0) ,B(0, 4, 0).

.   .ות הצדדיים שווים זה לזההיא פירמידה ישרה, על ידי הוכחה שהמקצוע SABO-נראה ש  (2)
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ה הצדאורכי ישרה . דים שווים זמקצועות הפירמידה ולכן לזה, ה

היא ישרה.SABOתשובה: הוכחנו כי הפירמידה 
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 .  ABהיא אמצע המקצוע   D  הנקודה ג.

(1)  AOB  ( הוא ישר זוויתAOB = 90).  

 .AOBגל החוסם את  , שהוא מרכז המעתרלכן, הנקודה היא אמצע הי

 , ז המעגל החוסםבפירמידה ישרה הגובה יורד למרכ

 אונך למישור הבסיס, הוא גובה הפירמידה ומ  SD  -ומכאן ש

 מאונך למישור זה.  DS  -ו

 .ABOירמידה ר בסיס הפמאונך למישו DSינו כי הווקטור  ארתשובה: ה

 

 . פירמידהנפח השב את ( נח2)

 . הוא ישר זווית AOB, ורכאמ 
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 . ABהיא אמצע המקצוע   D  הנקודה
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 .  ק"חי  4  אתשובה: נפח הפירמידה הו
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 בשתי דרכים.  SOD. נחשב את גודל הזווית  ג
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 רחב ה במ טריגונומטרי
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SODתשובה:  53.3=  . 
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)  ציה לפונקא.  ) ( ) xf x x a e= 1xבנקודה שבה  יש נקודת קיצון ,  + ' , כלומר  = (1) 0f = .
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2aתשובה: = −.

2a  . נציבב = )  , ונקבל  − ) ( 2) xf x x e= −.

 .  xכל   חום ההגדרה הוא( תשובה: ת 1)

0xים  מתקי y  -ציר ה   וך עםדת חית( בנקו2) = :0(0) (0 2) 2 (0, 2)f e= − = − = → −.

0yמתקיים   x  -בנקודת חיתוך עם ציר ה  =. 
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)  יצון של הפונקציהנמצא את שיעורי נקודת הק  (3) )f x .ונקבע את סוגה ,
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,1)  תשובה: )e−מינימום , . 

)  הפונקציה את התחום שבונמצא  (4) )f x ביתו חי .

,2)נקודת האפס היחידה היא   0) .
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)הפונקציהשבו,התחוםתשובה: )f x2הוא , וביתחיx .
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 . ות אופקיות, אם ישנן אסימפטוטת אצילמ  ומשמאל, ימין, מ שתי הצבות( 5

(5), למשל x→+  כאשר 445f = →+ , אופקית לימיןפטוטה ימ אסואין . 

x  כאשר →− 3, למשל( 7) 8.21 10 0f − −− = − → ,0  הישרוy  .לשמאלאופקית פטוטה ימ סא =

 

 ה מעל. צסקי תשובה: ה 

 

)  ציהפונק נתונה ה. ג ) ( )g x f x k= )של הפונקציה   +kנכית  אשהיא הזזה ,  + )f x . 

)נתון כי גרף הפונקציה   )g x משיק לציר ה-  x.   

)לכן   ) 0g x 'וגם   = ( ) 0g x =.   

'  -נשים לב ש ( ) ' ( )g x f x=  1, ולכן הפתרון הוא רק עבורx =  , 

,1), כאשר נקודת ההשקה תהייה  לפי מעלהכת יחידו eוהתזוזה האנכית היא     ., מינימום(0

k  תשובה: e=.   
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4 

)  יההפונקצ  הנתונא.  ) (2 )f x n x n x= + . 

 . חיוביצ"ל  תהלוגריתמי   הפונקציהמקבלת הביטוי ש  ,בתחום ההגדרה( 1)

0xתשובה: תחום ההגדרה הוא    . 

 גות הפונקציה קרוב לתחום ההגדרה.נבדוק את התנה (2)

0xכאשר   (0.00001), למשל →+ 109f = + →+ ,0  הישרוx  . תכיפטוטה אנאסימ  =

)האסימפטוטה האנכית של הפונקציה  תשובה:  )f x   0היאx =. 

 

0yמתקיים   x  -עם ציר ה של הפונקציה  ךדות החיתובנקו (3) =. 

2

2 2

0

0 (2 )
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e e
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

  

0xרה  גד ההחום י בתכ, y-אין נקודת חיתוך עם ציר ה . 

,   (1,0)  תשובה:
2

1
( ,0)
e

. 

 

)צון של  נקודת הקי ינמצא את שיעור (4) )f x, ונקבע את סוגה . 
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e e

f
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−
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− 
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+ = 
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  בה:תשו
1

( , 1)
e
 . מינימום, −
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)ונקציה ה של גרף הפנסרטט סקיצ (5) ) (2 )f x n x n x= + , 

 ף ב. חיוביות ושליליות עבור סעי סימון תחומיולל  כ

 ,  x→+  כאשר, חת, לפני הסקיצהא תצ לה מומ הצב

(100,000)למשל  155f = →+ , אופקיתה פטוטימ אסואין . 

 

 

'  יה צהפונק  הננתו. ב ( ) ( )g x f x=. 

)בהתאם, תחומי החיוביות/שליליות של   )f x ירידה של  /הם תחומי העלייה( )g x. 

  שבה  ,בנקודה
2

1
x

e
=  ,( )g x רידה, ולכן זהו מקסימום. ייה ליעוברת מעל 

1x  שבה  ,בנקודה =  ,( )g x  םמינימו, ולכן זהו המירידה לעלייעוברת . 

תשובה:  
2

1
x

e
1x,  וםקסימ , מ =  . מינימום =

 
)  יהצהפונק  הננתו. ג ) ( 5)h x f x= )של   ימינהיחידות   5, שהיא הזזה אופקית  − )f x. 

)של   לכן תחום ההגדרה )h x 5  ואהx . 

5x, והיא  יחידות ימינה 5כית זזה  האסימפטוטה האנגם  = . 

)האסימפטוטה האנכית של הפונקציה   תשובה: )h x   5היאx =. 

. 
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1x  הצבתא. נזהה את הפונקציות על ידי  1x  כאשר ידוע שעבור , =  .Iמעל גרף  IIגרף   - =

)עבור  )
2

k
f x

x
=

−
,1) נקבל  )k  ,ועבור  ( )

2

k
g x

x
=

+
,1)נקבל    )

3

k
.

0kכיוון שנתון כי   ז  , א
3

k
k   מתאים לברביע הראשון , והגרף העליון-( )f x.

)  -מתאים ל  Iגרף  תשובה:  )
2

k
g x

x
=

+
)  -מתאים ל II  גרף ו  )

2

k
f x

x
=

−
 .

ABב. נתון כי   = BA, כאשר   2 1x x= =.

2
2 2 3

3 3

k
k k k− = → = → =

3kתשובה:   =. 

3kציב  נג.  ונקבל:   =
3

( )
2

f x
x

=
−

-ו 
3

( )
2

g x
x

=
+

.

ים. בין הגרפ ךקודת החיתויעורי ננמצא את ש

3 3
2 2 0 (0,1.5)

2 2
x x x

x x
= → − = + → = →

+ −

)  גרפים שלבין ה ,תוךובה: שיעורי נקודת החי תש )f x ו-  ( )g x  (0,1.5), הם. 

נחלק את השטח לשני חלקים.  .ד 

1

1

1

1

1

1

0

0

0

1

1

3 3
S ( )

2 2

3 n 2 3 n 2
S ]

1 1

S 3 n 2 3 n 2 ]

1: 3 n 3

0 : 6 n 2

S 3 n 3 ( 6 n 2)

S 0.863
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3 3
S ( )

2 2

3 n 2 3 n 2
S ]

1 1

S 3 n 2 3 n 2 ]

0 : 6 n 2

1: 3 n 3

S 6 n 2 (3 n 3)

S 0.863

dx
x x

x x

x x

x

x

−

−

−

= −
+ −

+ −
= −

−

= + + −

=

= −

= −

=



1 2S S S 0.863 0.863

S 1.726

= + = +

=

. יח"ר 1.726השטח הכלוא הוא   תשובה:



בע
ל ג
יוא

 ליןיר  עפ תב ע"יכנ

 

 

1  -נשים לב ש  .ה 2S S= ,לציר ה ן כאשר בשטח שמימי-  y   מתקיים( ) ( )f x g x, 

)מתקיים   y  -לציר ה לשמאשמ ובשטח  ) ( )f x g x. 

ולכן  
1

1

( ( ) ( )) 0f x g x dx
−

− =כונהטענה נ, וה . 

ניתן גם:  
1 1 0

1 0 1

( ( ) ( )) ( ( ) ( )) ( ( ) ( )) 0.863 ( 0.863) 0f x g x dx f x g x dx f x g x dx
− −

− = − + − = + − =  . 

 . הטענה נכונה  תשובה:

 
 

 




